

# 拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་གྲོགས་པོ་ལྷན་པུ་འཕྲིན་

2024年1月21日 星期日 农历癸卯年十二月十一 今日4版

LASA DAILY 第2315期 www.lasariobao.com



## 风正扬帆 万里——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社记者 孙少龙 王鹏 范思翔

八项规定，深刻改变中国。2023年年终岁末，中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议的一项重要议程，即是听取关于党的二十大以来贯彻执行中央八项规定情况的报告。

党的二十大以来，以习近平同志为核心的党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚持不懈推进中央八项规定精神贯彻落实，驰而不息推进党的作风建设，推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机，团结带领全国人民奋进强国建设、民族复兴新征程。

不松劲、不停步，把贯彻落实中央八项规定精神一抓到底

2022年10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安，瞻仰革命圣地。在延安革命纪念馆，总书记在

“延安时期的十个没有”展板前久久驻足。展板上，列首位的正是“没有贪官污吏”。

“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安，住窑洞、吃粗粮、穿布衣，用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记强调，“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好，勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

踏上新征程，展现新风貌。几个月后，一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，在全党深入开展。

2023年3月30日召开的中共中央政治局会议，明确了此次主题教育具体要达到的5个方面目标，其中之一，正是“廉洁奉公树立新风”。

党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败。党的二十大以来，习近平总书记高度重视、亲自谋划新征程上党的作风建设，一以贯之把作风建设向纵深推进——

党的二十大闭幕仅3天，主持召开中共中央政治局会议，重要议程之一就是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》；

从党的二十届一中、二中全会，到中央经济工作会议、中央纪委全会，再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等，都贯穿着对持之以恒抓好党的作风建设、贯彻落实中央八项规定精神提出新要求；

主持召开中共中央政治局常委会会议、中央政治局会议，有多个议题涉及作风建设；

针对党风廉政建设、树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义、改进调查研究、推广“四下基层”、查处违规聚餐饮酒等作出一系

列重要批示；

在关于政法工作、党的建设和组织工作、新时代办公厅工作、宣传思想工作等的重要指示中，就作风建设提出要求……

作风建设无小事。党的二十大以来，习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述，进一步深化了对作风建设的规律性认识，为持续加固中央八项规定堤坝、推动作风建设常态化长效化指明了前进方向、提供了根本遵循——

对中央政治局提出明确要求，强调“中央政治局同志要对照新修订的中央八项规定实施细则，一条一条严格对标对表，不折不扣抓好贯彻落实，重点纠正形式主义、官僚主义顽疾，带头弘扬党的优良作风。”

谈作风建设重点任务，强调“要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。”（下转第二版）

## 我市开展“情暖环卫心 新年送关爱”主题党日 赵辉年参加

拉萨融媒讯（记者吴敏）新春将至，岁寒情深。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，助力推进拉萨市城乡环境综合大整治行动，1月20日，拉萨市妇联机关党支部联合西藏妇女发展协会党支部在博瑞环卫公司开展“情暖环卫心 新年送关爱”主题党日活动，带着党和政府的关怀与惦念，市委副书记赵辉年来到活动现场，看望慰问我市环卫女工代表。

活动中，赵辉年对我市环卫工人积极响应市委、市政府号召，在城乡环境综合大整治行动中勇于担当，冲锋在前，用勤劳双手、辛勤汗水擦亮城市容颜，美化城市环境，作出突出贡献表示由衷的感谢。期间，赵辉年将慰问品、慰问金递到她手中，并献上哈达，向新春佳节来临依然坚守岗位的“城市美容师”们致以崇高敬意，送上美好祝福。

赵辉年指出，拉萨市妇联要持续关心关爱环卫工人，维护女环卫工人合法权益，发挥优势作用，教育引导广大群众进一步增强环境卫生意识和家园意识，坚持从我做起、从现在做起、从小事做起，共同打造整洁、美丽的城市环境，建设水净、天蓝、路洁的美好家园。

赵辉年强调，当前，全市上下正在深入贯彻落实区委十届五次全会暨市委经济工作会议精神，市委十届七次全会暨市委经济工作会议精神，持续深入开展拉萨市城乡环境综合大整治行动，希望环卫战线上的全体干部职工继续发扬最能吃苦、最能战斗、最能奉献的精神，凝心聚力，开拓进取，扎实工作，为建设社会主义现代化新拉萨逐梦前行、再续华章。

## 市人大常委会党组第十八次（扩大）会议召开 贺鹏主持

拉萨融媒讯（记者小拉姆次仁）1月19日，中共拉萨市第十二届人民代表大会常务委员会党组第十八次（扩大）会议召开。

市人大常委会党组书记、主任贺鹏主持会议并讲话。

会上，传达了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要论述、王君正书记在西藏自治区党委人大工作会议上的讲话精神和、肖友才书记在市人大常委会调研时的讲话精神。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会党组书记、主任贺鹏主持会议并讲话。

会议指出，肖友才书记赴人大调研，看望人大机关干部，听取工作汇报，发表讲话，充分体现了市委对人大工作的高度重视，对人大干部职工队伍的深切关怀，为全市新时代人大工作进一步指明了方向，提供了遵循。

会议强调，要认真学习贯彻肖友才书记的讲话精神，牢固树立为党监督的大局观念、厚植心系群众的为民情怀、树立高效自律的勤廉意识，在市委的坚强领导下，围绕中心、服务大局、依法履职、开拓进取，一项工作一项工作抓落实，一件事情一事情完成好，努力实现人大工作的新进步，为推进拉萨长治久安和高质量发展，当好“七个排头兵”贡献人大力量。

市人大常委会党组成员、副主任张永林、郑卫国、彭飞跃、达瓦、次仁顿珠、秘书长侯静华出席会议。

## 市政协召开党组理论学习中心组集中学习（扩大）会 江拥洛主持

拉萨融媒讯（记者仁青拉姆）19日，市政协召开拉萨市委员会党组理论学习中心组第22次集中学习（扩大）会议暨党组第10次会议。

市政协党组书记、主席江拥洛主持并讲话。

会议传达了习近平总书记省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神和、中央经济工作会议精神、中国共产党西藏自治区第十届委员会第五次全体会议暨自治区党委经济工作会议精神、王君正书记参加自治区政协十二届二次会议暨政协理论学习中心组的讲话精神，以及中国共产党拉萨市第十届委员会第七次全体会议暨市委经济工作会议精神、肖友才书记在政协第十二届拉萨市

政协委员和广大党员干部要讲信仰、讲忠诚，强履职、懂政协，强纪律、守规矩。

江拥洛强调，要把贯彻落实肖友才书记讲话精神作为当前和今后一段时期政协工作的重点目标和重要任务，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉推动肖友才书记的讲话要求落地生根、开花结果。

市政协党组成员、副主席岳国红、达娃、刘亮、宋留柱、韩云松、卢炜升及秘书长邹玉明出席会议。

政协委员会第四次会议闭幕会上的讲话精神和、肖友才书记在拉萨市政协调研时的讲话精神等。

会议根据肖友才书记讲话精神研究贯彻落实意见，结合实际制定了《2024年度市政协常委会工作要点》。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

拉萨市委、市政府长期以来将未成年人保护工作作为一项政治任务、民生工程，特别是在第二批主题教育开展以来，抓基础、抓推进、抓宣传、抓落实，形成了多领域、多部门、多层次的联动保护新格局，以主题教育引领未成年人保护工作迈出新步伐。

加强统筹协调，进一步完善协调联动。2023年，市政府召开两次未成年人保护工作联席会议，印发《拉萨市未成年人保护领导小组成员单位职责分工》《拉萨市收养儿童家庭能力评估实施细则》等文件，明确工作要点和任务清单，列入市委、市政府重点工作推进落实；投入445.68万元启动实施困境儿童关爱服务项目，全市65个乡镇（街道）实现社工站全覆盖，常态化开展春送希望、暑期托管、金秋助学、冬暖行动等形式多样的关爱活动，9000余名儿童受益；构建市、县、乡、村四级儿童关爱服务网络，每月至少对留守儿童入户走访1次；引导社会组织、志愿队伍等多方力量参与，开展关爱帮扶、法律援助、特困救助等活动，受益人数达3.8万余人次。

加强宣传教育，进一步发挥引导作用。加大《未成年人保护法》《反家庭暴力法》《预防未成年人犯罪法》等宣传力度，受理未成年人法律援助案件28件，其中民事13件，刑事15件，提供未成年人权益纠纷法律咨询35人次，提供刑事案件认罪认罚法律帮助12次，特别是对50所偏远农牧区学校开展“四送”活动，受益人数达2万余名；深入实施学校、家庭、教育三级管理网络，建立教职员工入职信息与司法机关违法犯罪信息库查询共享联动机制；聘任27名检察官担任法治副校长，开展法制宣传40余场（次），发放法律书籍5000余本，为孩子们营造了温馨、和谐的学习氛围。

加强监护救助，进一步提升能力水平。开展“护蕾行动”、家庭教育讲座、“红色基因代代传”绘画展、赛等系列50场，惠及家长1万余人，为孤儿儿童落实基本生活保障金486万余元，为事实无人抚养儿童落实基本生活补助资金60.48万元，及时救助59名未成年人，发放救助资金1万余元。

加强安全治理，进一步优化成长环境。开展消防、交通、食堂卫生等多领域隐患排查，确保在校学生安全。出动执法人员3200余人次，取缔校园周边食品流动摊点15个，进一步净化了校园周边环境；完善未成年人网络平台备案管理机制，开展网络文明、网络普法进村（居）、进学校等宣传活动16场。

加强关爱帮扶，进一步呵护心理成长。制定《关于在全市各中小学校设立“思政办”的实施方案》，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂、入头脑；以问卷调查与互动交流相结合的方式，深度挖掘心理健康潜在问题，并提供切实可行解决方案，提高未成年人心理健康水平；聘请心理健康专家，为17名来自区外的未成年人和2名区内中学生提供心理辅导，帮助他们树立正确的人生观、价值观。

## 为爱加温 关爱帮扶 有心更有行

拉萨融媒记者 李从芳

## 总投资8159.15万元 达孜区跨河燃气管道工程开工

拉萨融媒讯（记者李从芳）为进一步完善达孜区基础设施建设，助力达孜区经济社会高质量发展，2023年年底，达孜区跨河燃气管道工程正式开工建设。项目总投资8159.15万元，建成后覆盖达孜区邦堆乡邦堆村、林阿村、叶巴村等。

日前，记者来到项目建设点看到，挖掘机、装载机来回作业，河道内一条长约1.4公里的导流围堰已见雏形，河滩上工人正在进行泥土装袋作业等。“项目于2023年12月1日入场，目前正在进行临建、主体围堰，以及文化路围堰作业。”达孜区跨河燃气管道工程项目经理杨心想说。

该项目总投资8159.15万元，建设中燃气管网7.969公里。项目

接气点南起达孜区文化路与虎峰大道交会处，沿文化路向北铺设，在拉萨河南岸开挖，穿越拉萨河至东环北路，将天然气引进达孜区生态休闲组团、生态新城组团，完成达孜新区五大组团的全覆盖。

为保证工程进度、质量，目前，施工单位中交一公局集团有限公司安排一线作业人员、现场管理人员30余人，投入装载机4台、挖掘机4台、随车吊1台，针对开挖顶管施工制作专项方案、应急预案，确保寒冷天气施工有准备、有应对。

## 积极扩大有效益的投资——2024年开年经济一线观察之二

（第二版）